

《关于充分发挥检察职能作用,依法助力解决拖欠农民工工资问题的通知》印发

依法惩治恶意欠薪维护农民工权益

新华社北京12月1日电(记者刘硕)记者1日从最高人民检察院获悉,最高检日前印发了《关于充分发挥检察职能作用,依法助力解决拖欠农民工工资问题的通知》,要求各级检察机关依法惩治恶意欠薪违法犯罪,坚决维护农民工合法权益。

通知要求,各级检察机关要切实增强政治自觉、法治自觉、检察自觉,把助力解决拖欠农民工工资问题作为重要而紧迫的任务抓紧抓实抓好。各级检察机关在办理拒不支付劳动报酬等案件中,要充分发挥“捕诉一体”优势,提高办案质效。要贯彻“少捕慎诉慎押”刑事司法政策,落实好认罪认罚从宽制度,努力实现维护农民工权益和保

护企业正常经营“双赢多赢共赢”,把打击欠薪犯罪与追讨欠薪同部署、同开展。同时,要依法惩治冒用农民工名义捏造劳动合同关系或者劳务合同关系实施的虚假诉讼等违法犯罪行为,维护司法权威和公信。

通知指出,要更好履行民事、行政检察职能,支持解决农民工讨薪问题。要做好支持起诉工作,为农民工起诉维权提供帮助。要践行精准监督理念,灵活运用再审检察建议、抗诉、检察建议等多种方式,优质高效办理涉农民工讨薪的民事、行政生效裁判监督、执行监督案件。

通知强调,要加强内外部协作配合,形成工作合力。各级检察机关要主动加强与法院、公安

机关的协作配合,督促依法加快对涉农民工欠薪案件的办理、执行进度。加强与人力资源社会保障、住房城乡建设、交通运输等部门协作配合,建立农民工讨薪讨债信息交流共享机制。

通知指出,要积极践行新时代“枫桥经验”,促进多元化解、源头治理。要提高农民工来信来访受理处理效率,对企业、行业等在支付劳动报酬方面具有的普遍性、倾向性、苗头性问题,依法向相关职能部门发出检察建议,提出解决对策,促进源头治理。同时,积极向用人单位和农民工宣传、解读有关农民工权益保障的法律法规,广泛营造用人单位知法守法、劳动者知权维权的良好社会氛围。



博览天下

研制高超音速武器 俄称回应北约威胁

俄罗斯总统普京11月30日在莫斯科表示,俄研制高超音速武器是对北约威胁俄行为的回应。

普京以视频方式出席第十三届“俄罗斯在召唤”年度国际投资论坛全体会议时指出,波兰和罗马尼亚已经部署反导系统以及能够发射“战斧”导弹的MK-41发射系统。这对俄构成威胁。普京强调,俄罗斯不得不研发高超音速武器作为回应。

普京表示,俄已成功测试了飞行速度超过9马赫(1马赫约为每小时1224公里)的高超音速武器,并将于明年初起在俄军中装备新的海基高超音速导弹。(据新华社)

城市生活成本上涨 特拉维夫全球第一

英国经济学人智库调查显示,由于供应链紧张和消费者需求变化,许多大城市生活成本上涨,以色列特拉维夫在全球城市生活成本排名中位列第一。

特拉维夫今年首次位列榜首,去年冠军法国巴黎今年与新加坡并列第二。经济学人智库分析,特拉维夫位列第一,缘由是生活用品价格和交通费用上涨、以色列货币谢克尔对美元汇率上涨。其余前十名城市为:瑞士苏黎世、中国香港、美国纽约、瑞士日内瓦、丹麦哥本哈根、美国洛杉矶和日本大阪。

伊朗德黑兰排名上升最快,由去年第79名升至第29名,缘由是美国制裁导致物资短缺、物价高企。(据新华社)

韩国新增新冠病例 “原则上”居家治疗

韩国连日新增新冠确诊病例居高不下,危重死亡病例连创新高,导致重症监护病房床位逼近饱和。韩国政府11月29日说,新冠确诊患者今后“原则上”居家治疗,但重症、居住条件增加传染风险等例外情形可入院治疗。

韩国总统文在寅当天在新冠疫情特别防控会议上说:“新增确诊病例、重症病例和死亡病例数量均在上升,(重症监护)床位越来越紧张。”

为缓解病床和医疗压力,韩国新冠确诊病例今后将居家治疗为主,但是在重症、居住条件恶劣增加传染风险等少数情形下,将安排患者入院治疗。(据新华社)

“防艾”宣传进校园



12月1日,湖南工商大学学生在校内参加主题签名活动。当日是第34个“世界艾滋病日”。湖南工商大学、长沙市岳麓区禁毒委员会、岳麓区禁毒协会联合在学校开展主题宣传活动,通过宣传资料发放、海报设计展示、红丝带爱心接力跑、志愿签名等形式,向学生普及艾滋病相关知识,提高学生健康安全意识。

新华社记者 薛宇舸 摄

37.9万人!我省考研人数全国第二

考研进入倒计时,11月30日,我省召开2022年硕士研究生招生考试安全工作视频会议通报相关情况。

2022年全国硕士研究生招生考试将于12月25日至27日举行,统计显示,河南考研人数37.9万人,同比增长7.7万人,增长率25.5%,考生规模位居全国第二(山东41万人),我省考生规模相当于2.5个北京、3.8个上海、4.4个天津。专家认为,考研人数连

年增加与就业形势有关,也与越来越多的本科毕业生想继续深造有关。

此次研考,为减少人员流动,我省将实行考生就校就近参加考试,分类精准防控。考前,所有考生要进行考前14天健康申报和承诺;考前14天,外地考生必须到达考点所在地,由报名点进行健康排查(方式由报名点自己定);考前48小时,非在校生、健康排查异常

考生要进行核酸检测。考中,严格考生检查检测,对无法出示健康码和行程码的、健康码或行程码异常的、体温检测不合格的、考前排查异常但持有核检阴性报告的,通过防疫专用通道后,按照不同类型安排到相应的隔离考场。第一场考试后,对隔离考场考生就地隔离留置进行核检,检测结果出来之前实行闭环管理。

(据《郑州日报》)